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У збірнику тез висвітлюються актуальні питання організаційної 

психології: психологічні виклики сучасних організацій: сутність та основні 

види; інноваційні технології управління і регулювання психологічних та 

соціальних процесів в організаціях; теоретико-прикладні основи дослідження 

психологічного здоров‘я особистості в організаційному середовищі; вплив 

пандемії Covid-19 на психологічне здоров‘я працівників організацій; 

організаційна культура як трансформація цінностей та норм в сучасних 

організаціях; дистанційні комунікативні процеси в сучасних організаціях; 

гендерна взаємодія в сучасних організаціях; психологічне забезпечення 

подолання викликів в сучасних організаціях в освіті, державному управлінні, 

виробництві та бізнесі. 

Збірник тез призначений для здобувачів вищої освіти, докторантів, 

аспірантів, викладачів та науковців, організаційних психологів, менеджерів 

по роботі з персоналом, діячів громадських організацій, об‘єднань, товариств, 

та усіх зацікавлених проблемами організаційної психології. 
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Завулічна І.І. 

аспірантка кафедри педаогіки та освітнього 

менеджменту імені Богдана Ступарика 

Педагогічного факультету, 

(Прикарпатського національного 

 університету імені Василя Стефаника) 

  

ДІЯЛЬНІСТЬ ДЕРЖАВНИХ БЛАГОДІЙНИХ ФОНДІВ ІВАНО-

ФРАНКІВСЬКА НАПРИКІНЦІ ХХ - ПОЧАТКУ ХХІ СТ. 

 

 Благодійна діяльність сьогодення розгалужується як суспільне явище і 

стає ефективним інструментом взаємодії, що формує аксіосферу сучасного 

суспільства. Напруженість останніх декілька років суспільно-політичного 

життя та воєнні події певною мірою консолідували до утворення благодійних 

фондів, зокрема місті Івано-Франківську, діяльність яких зосереджена в у 

різних сферах: соціального захисту і спорту, охорони здоров‘я і навколишнього 

середовища, культури і освіти та ін. Найбільша частка благодійних фондів 

Івано-Франківськівщини - це благодійні фонди освітнього, медичного, 

соціального спрямування. 

З-поміж освітніх фондів у Івано-Франківську функціонують: 

Благодійний фонд «Освіта Івано-Франківська»[1] - заснований Бойчук Т. 

Й. в 2007 р., місію якого є збагатити фахівців і родини новітніми знаннями та 

практиками, щоб разом підготувати дітей до самостійного життя й убезпечити 

їх від безправ‘я, насильства та ризикованої поведінки. Благодійний фонд 

працює переважно з педагогами, психологами, фахівцями соціальної сфери та 

родинами. Розробляє методичні та інформаційні матеріали, готуємо тренерів та 

фахівців-освітян, які несуть нові знання, розуміння й підходи дітям, родинам і 

громадам. Працює над тим, щоб кожна дитина почувалася щасливою і в безпеці 

завдяки відповідальній позиції дорослих. 

Благодійний фонд «Мій університет»[5] – зареєстрований в 2013р., 

головою правління фонду є О. Г. Дзьоба. Основними завданнями фонду є 

надання послуги у сфері професійної підготовки: організація і проведення 

міжнародних науково-технічних конференції .                                                                                                                                    
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З-поміж соціальних фондів особливу місію мають: Благодійний Фонд 

допомоги невиліковно хворим «Мати Тереза», «Карітас Івано-Франківськ 

УГКЦ» 

Благодійний Фонд допомоги невиліковно хворим «Мати Тереза» - 

створений установчими зборами колективу небайдужих людей у 2000 р. [3]. 

Основними завданнями та напрямками діяльності фонду є: сприяння розвитку 

мережі хоспісної служби в Івано-Франківській області; організація 

різноманітної допомоги для існуючого в Івано-Франківську хоспісу 

(методичної, наукової, матеріальної, фінансової, трудовими ресурсами, тощо); 

надання медичної, психологічної, соціальної допомоги хворим в термінальних 

стадіях онкологічних та інших захворювань; організація навчальних програм 

персоналу і волонтерів по опіці і догляду за тяжкохворими. За період діяльності 

роботи благодійний фонд надає такі види допомоги: хворим — госпіталізація, 

консультація спеціалістів, медичне обладнання тим хто цього потребує, 

придбання продуктів харчування, ліків, предметів догляду і гігієни, пральних і 

миючих засобів; спеціалістам, персоналу і волонтерам – можливість навчатися 

хоспісної служби та догляду за тяжеохворими в навчальних центрах України та 

за кордоном; лікарів і медичних сестер різних спеціальностей - в організації 

конференцій, семінарів та поширення інформації; у поширенні та приверненні 

уваги влади та найширшого кола громадськості до паліативної допомоги; у 

розвитку інституції волонтерства та капеланства; у розробці програм, адвокації 

і сприянню розвитку мережі закладів хоспісної служби в Івано-Франківській 

області (Виїзна консультативна служба «Хоспіс вдома», «Перший дитячий 

хоспіс», паліативні відділення у районах Прикарпаття); у інтеграції навчальних 

програм з паліативно-хоспісної допомоги в програми місцевого Медичного 

університету та двох медичних коледжів; створили навчально-методичний 

центр на базі Обласного центру паліативної допомоги (Хоспісу), і подальша 

його діяльність (за фінансової підтримки МФ «Відродження»). 

Благодійний фонд «Карітас Івано-Франківськ УГКЦ» (1991р.) - [4] 

входить в одну з найбільших міжнародних мереж благодійних організацій у 

світі та Європі. Основна місія фонду спрямована на допомогу дітям та сім‘ям, 
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що опинились в складних життєвих обставинах, підтримці сімей учасників 

АТО/ООС та сім'їв загиблих воїнів, опіка над дітьми з інвалідністю та 

важкохворими людьми, надання можливості започаткування власної справи, 

праця в сфері запобігання торгівлі людьми. Протягом діяльності благодійний 

фонд Карітас міста Івано-Франківська спрямував свою роботу в різні русла, 

зокрема: допомогу літнім і важкохворим людям; робота з дітьми та молоддю; 

допомога людям з інвалідністю; благодійна їдальня; щорічна благодійна акція 

«Перший портфелик». 

«Мальтійська Служба Допомоги» (надалі МСД) [2] – це добровільна, 

демократична, незалежна, неприбуткова, волонтерська, благодійна організація, 

яка діє на засадах самоврядування. Історія МСД починається ще від часів 

Суверенного Лицарського Ордену Св.Йоана, який ставить перед собою 

завдання - піклуватися про хворих та потребуючих. МСД в Україні почала 

діяти з грудня 1990 р. з координаційним центром у м. Львові. У 1991 р. в Івано-

Франківську почала діяти, а в 1996 – була зареєстрована обласна благодійна 

організація «Мальтійська Служба Допомоги», яка на сьогодні володіє 

розвинутою структурою, налічує понад 300 волонтерів, якими організовано 

розподіл пакетів з гуманітарною допомогою (продукти харчування, дитяче 

харчування, медикаменти, обладнання для лікарень, предмети першої 

необхідності, іграшки, одяг та інше). На початку 1991 р. волонтерами та 

працівникам МСД Трід здійснюється проект «Їжа на колесах» для потребуючих 

міста Івано-Франківська. Організація володіє необхідними транспортними та 

технічними засобами, медичною та реабілітаційною базою, обладнанням для 

навчання, надання першої допомоги, організації таборів, приготування їжі для 

забезпечення прощ та масових заходів, володіє знаннями та навчками надання 

допомоги при стихійних лихах. 

З початку повномасштабної російсько-української війни, при Івано-

Франківській міській раді створено «Благодійний фонд «Моє місто Івано-

Франківськ» в 17.02.2021р. керівником якого є С.Р. Обідняк. Діяльність Фонду 

спрямована на збір коштів для забезпечення потреб ЗСУ та територіальної 

оборони. Левову  частину грошей фонд спрямовує на закупівлю тканини, 
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пошиття камуфляжного одягу, військової форми, медичних сумок та спальників 

та інше.  

З-поміж благодійних медичних фондів особливу місію займає:  КНП 

«Івано-Франківський обласний клінічний центр паліативної допомоги ІФ ОР 

Хоспіс». 

КНП «Івано-Франківський обласний клінічний центр паліативної 

допомоги ІФ ОР Хоспіс» — лікарня для надання медичної допомоги 

невиліковно хворим (15 серпня 1997 р.) [5], метою, якого - надання 

безкоштовної консультативної допомоги, спеціального догляду та 

спеціалізованої лікувальної допомоги в стаціонарних умовах і на дому («Хоспіс 

вдома») пацієнтам відповідно до профілю лікарні; забезпечення, правових 

консультувань госпіталізованих хворих; навчання родичів госпіталізованих 

хворих навичкам догляду за тяжкохворими та хворими у термінальній стадії; 

надає психологічну підтримку пацієнтам хоспісу та їх родичам у період втрати 

близької людини; організовує для пацієнтів консультації з провідними 

спеціалістами медичних установ; надає організаційно-методичну допомогу 

закладам охорони здоров'я нашої області з питань паліативної допомоги і 

спеціального догляду відповідно до профілю хоспісу; проводить протибольове 

лікування пацієнтам з вираженим больовим синдромом; здійснює навчання 

волонтерів з питань догляду за важкими хворими; є навчальною базою з питань 

паліативного лікування та спеціального догляду за невиліковно-хворою  

людиною для Івано-Франківського медичного коледжу та медичного 

університету; проводить науково-практичну діяльність під керівництвом 

кафедри медичного університету. 

Новим етапом розвитку благодійництва на теренах Івано-Франківщини 

стає благодійний фонд «Ти Ангел» [10], який заснований 21 серпня 2016 р. 

Віталієм Сабатом. На початковому етапі створення діяльності фонду 

спрямована на збір коштів та допомогу онкохворим дітям, а згодом 

зосереджується увага благодійного фонду на допомозі дітям-сиротам та 

вихованцям дитячих будинків. 
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Зусиллями благодійного фонду «Ти Ангел» були реалізовані низка 

проєктів, а саме для дітей-сиріт організація літніх оздоровчих таборів, де діти 

отримують не лише якісний відпочинок, але й освітні послуги з неформальної 

освіти шляхом проведення тренінгів, семінарів, майстер-класів (проекти 

«Апітерапія для дітей-сиріт», «Дім Ангела», «Різдво разом з дітьми», «Зимові 

канікули», «Навчимо сиріт самостійності», «Школа янголяти»), покращують 

стан здоров‘я, привчаються до самостійного життя. 

Діяльність організаторів благодійного фонду спрямована надання 

допомоги в медичних установах в Івано-Франківській обласній дитячій 

клінічній лікарні (ІФОДКЛ) - установка «Ігрового майданчика», де проходять 

лікування дітлахи із всієї області та Долинській міській дитячій - лікарні 

закупити яскраву, кольорову та приємну на дотик постільну білизну, 

бактерицидної лампи-опромінювача (проекти «Ігровий майданчик – крок до 

здійснення дитячих мрій», «Весела постіль-веселі діти», «Не привід 

відмовлятися від дитячих мрій», «Історія однієї лампочки»). 

Благодійний фонд «Ти Ангел» направляє пілотну підтримку на дітей з 

особливими потребами (ДЦП), зокрема в Долинський дитбудинок «Теплий 

дім», в якому фонд планує відкрити кабінет для проведення гідропроцедур 

(ванна-джакузі) та фізичної реабілітації; в Івано-Франківському центрі 

соціально-психологічної реабілітації благодійний фонд працює над створенням 

сенсорної кімнати; в Залучанському дитячому будинку-інтернаті фонд «Ти 

Ангел» з проектував одне із найзаповітніших дитячих бажань – прокидатися в 

доброму настрої - нову, кольорову та яскраву постільну білизну, яка стане 

початком захопливої пригоди під назвою «новий день» (проєкти «Кімната, що 

надихає на життя», «Солодкі сни для маленьких мрійників» та інші види 

допомоги).         

Таким чином, діяльність державних благодійних фондів Івано-

Франківщини визначають тенденції і напрямки, які представляють добровільну 

і безкорисливу пожертву фізичних і юридичних осіб стосовно надання різних 

видів допомоги нужденним. 
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 Здіховський А. М. 

асистент кафедри загальної педагогіки та дошкільної освіти 

(Волинський національний університет імені Лесі Українки)   

 

ОСВІТНІЙ ПРОСТІР ДОШКІЛЬНОГО ЗАКЛАДУ ЯК ЧИННИК 

ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНИКА 

  

Постановка проблеми. Розвиток дошкільної освіти на сучасному етапі 

стикнувся з багатьма викликами, які обумовлені суспільними процесами, 

новітніми тенденціями, які торкаються реформування системи освіти загалом і 

дошкільної освіти, як початкової ланки, зокрема. Можемо відзначити декілька 

суперечностей, які обумовлені реальною практикою.   

- Попри розуміння гри як провідної діяльності у дошкільному віці, 

вихователі не завжди виділяють час на саму гру; 

- Вихователям часто бракує творчих ідей для конструювання ігрових 

сценаріїв; 

- В освітніх дошкільних закладах панує атмосфера зосередженості на 

когнітивній складовій освітнього процесу і засвоєння нових знань не 

відбувається через гру; 

- Соціорольова поведінка дітей часто є шаблонною і не відрізняється 

креативність; 

- Освітнє середовище дошкільного закладу має чіткий розпорядок 

дня, обмеженість у свободі поведінки, регламентованість правил, які 
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